
 

 

 

 Αθήνα, 8 Ιανουαρίου  2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Θα πρέπει άμεσα να προχωρήσει το μητρώο τεχνικών 

ψυκτικών 

Με τον Νόμο 3982/2011 νομοθετήθηκε η απλοποίηση και ο εκσυγχρονισμός 
της αδειοδότησης των τεχνικών και επαγγελματικών δραστηριοτήτων, 
ανάμεσα σε αυτά και η δραστηριότητα των ψυκτικών. Με τον εν λόγω νόμο 
μπήκαν προϋποθέσεις για την άσκηση επαγγελματικής δραστηριότητας, οι 
άδειες για την άσκηση επαγγελματικής δραστηριότητας, ο έλεγχος των 
αδειοδοτημένων φορέων καθώς και μια σειρά άλλων κανόνων. Ανάμεσα σε 
αυτούς ήταν η δημιουργία Ενιαίου Μητρώου Προσώπων που ασκούν 
Τεχνικά Επαγγέλματα.  
 
Δύο χρόνια αργότερα με το ΠΔ 1/2013 οι εργαζόμενοι ως ψυκτικοί 
υποχρεώθηκαν να αντικαταστήσουν τις παλιές τους άδειες με καινούργιες. 
Εξετάστηκαν στις περιφέρειες ούτως ώστε να εναρμονιστούν με την 
νομοθεσία και να λειτουργούν νόμιμα. Στην συνέχεια με τον Ε.Κ. 517/2014 
υποχρεώθηκαν στην πιστοποίηση για την χρήση φθοριούχων αερίων και 
στην απόκτηση πιστοποίησης ISO. 
 
Δώδεκα χρόνια μετά τον αρχικό νόμο 3982 και δυστυχώς δεν έχουν υπάρξει 
σοβαροί κανόνες στο επάγγελμα των ψυκτικών.  
 
Δεν έχει προχωρήσει το μητρώο των ψυκτικών και έτσι δεν υπάρχει κανένας 
έλεγχος ποιος ασκεί το επάγγελμα, εάν έχει τις κατάλληλες γνώσεις και κατ’  
επέκταση εάν μπορεί να τοποθετεί με ασφάλεια τις εγκαταστάσεις.  
 
Η χρήση και διακίνηση φθοριούχων αερίων δεν υπόκεινται σε κανέναν 
έλεγχο, παρόλο που ο Ευρωπαϊκός Κανονισμός είναι πολύ αυστηρός και για 
την επισκευή αλλά και για την εγκατάσταση κλιματιστικών μηχανημάτων, και 
έτσι οποιοσδήποτε μπορεί να τα αγοράζει και να τα χρησιμοποιεί.  
 
Εάν δεν υπάρχει κανέναν κρατικός έλεγχος τότε δεν υπάρχει και τρόπος να 
υπάρχει σωστή επαγγελματική δραστηριότητα των ψυκτικών, με σωστές και 
έγκαιρες ανανεώσεις των αδειών, με πιστοποιήσεις και με ασφαλή 
λειτουργία.  
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Την ίδια στιγμή που οι ανάγκες για κλιματιστικές εγκαταστάσεις κάθε έτος 
αυξάνονται και οι τεχνολογικές εξελίξεις είναι ραγδαίες, στην Ελλάδα δεν 
υπάρχει μια στοιχειώδης οργάνωση με ένα οργανωμένο μητρώο ψυκτικών 
που θα γνωρίζει το αντικείμενο και που θα εγγυάται την σωστή και ασφαλή 
εγκατάσταση και επισκευή τους.  
 
 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 

1) Θα προχωρήσει άμεσα στην ολοκλήρωση των διαδικασιών για την 
δημιουργία του μητρώου τεχνικών ψυκτικών; 

2) Θα προχωρήσει άμεσα σε ελέγχους ούτως ώστε να διαπιστωθεί 
εάν υπάρχουν ψυκτικοί που εργάζονται χωρίς να έχουν τις 
κατάλληλες γνώσεις και πιστοποιήσεις; 
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Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 




